
CONCOURS D’ASSISTANT DE DIRECTION 

ET DE GESTION DU SÉNAT 2 0 2 1 - 2 0 2 2  

VENDREDI 19 NOVEMBRE 2021 

QUESTIONNAIRE À CHOIX MULTIPLES 

(Durée : 30 minutes) 

 Le présent questionnaire à choix multiples comporte 80 questions

numérotées de 1 à 80.

 Pour chaque question, trois réponses sont proposées. Il n’existe

qu’une seule bonne réponse.

Attention : vous ne devez pas répondre sur le questionnaire mais sur 

la grille de réponses réservée à cet effet. 

Notation : 

 un point est attribué pour chaque bonne réponse ;

 un demi-point est retiré pour chaque mauvaise réponse ;

 une question à laquelle le candidat apporte plusieurs réponses

est comptabilisée comme une mauvaise réponse ;

 en cas d’absence de réponse ou d’annulation d’une réponse,

aucun point n’est attribué ni retiré.

R É P U B L I Q U E F R A N Ç A I S E

DIRECTION 

DES RESSOURCES HUMAINES 

ET DE LA FORMATION 

R É P U B L I Q U E F R A N Ç A I S E
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1. Quelle est la mauvaise formule ? 

A. Je vous prie d’agréer, …, l’expression de … 

B. Je vous prie de croire, …, à l’assurance de … 

C. Je vous prie d’agréer, …, l’assurance de … 

2. 500 candidats se présentent à un concours. La moitié vient à la première épreuve. 
10 % sont des femmes. Cela concerne : 

A. 25 candidats 

B. 35 candidats 

C. 50 candidats 

3. Quelle est la composition d’une commission mixte paritaire (CMP) ? 

A. 6 députés et 6 sénateurs 

B. 7 députés et 7 sénateurs 

C. 9 députés et 9 sénateurs 

4. Quel est le deuxième président de la Ve République ? 

A. Valéry Giscard d’Estaing 

B. Georges Pompidou 

C. François Mitterrand 

5. Quelle est la forme correcte ? 

A. Ils se sont réparti toutes les charges 

B. Ils se sont répartis toutes les charges 

C. Ils se sont réparties toutes les charges 
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6. Dans la phrase « Pour qui sont ces serpents qui sifflent sur vos têtes ? » :

A. Il y a plus de fois la lettre « t » que la lettre « s »

B. Il y a plus de fois la lettre « u » que la lettre « t »

C. Il y a plus de fois la lettre « s » que la lettre « e »

7. Qui n’a jamais été Président du Sénat ?

A. Claude Bartolone

B. Gaston Monnerville

C. Gérard Larcher

8. Avec ses 446 millions d’habitants, quel est le rang de la population de l’Union
européenne ?

A. Quatrième rang mondial

B. Deuxième rang mondial

C. Troisième rang mondial

9. Quelle est la forme correcte ?

A. Il faut pallier la pénurie

B. Il faut palier la pénurie

C. Il faut pallier à la pénurie

10. Compléter cette suite logique : 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13 :

A. 17

B. 19

C. 21
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11. Qui a fait construire le Palais du Luxembourg ? 

A. Catherine de Médicis 

B. Marie de Médicis 

C. Marie-Antoinette 

12. Dans quel pays est né le bouddhisme ? 

A. La Chine 

B. L’Inde 

C. Le Tibet 

13. On écrit : 

A. Récemment 

B. Recemment 

C. Récement 

14. Trouvez la valeur associée au dernier mot : CANARD (5), ANANAS (3), MAISON (6), 
SOMMET (?) :  

A. 3 

B. 5 

C. 6 

15. Lequel de ces Présidents de la République n’a pas été sénateur :  

A. René Coty 

B. Charles de Gaulle 

C. François Mitterrand 
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16. Quelle personnalité sera prochainement panthéonisée ? 

A. Maurice Genevoix 

B. Joséphine Baker 

C. Jean-Paul Belmondo 

17. Quel est l’antonyme de « différent » ? 

A. Déférent 

B. Similaire 

C. Distinct 

18. Si on pratique une réduction de 25 % sur un prix initial de 112 €, quel est le prix 
final obtenu ? 

A. 84 € 

B. 87 € 

C. 90 € 

19. Le Sénat est composé de : 

A. 326 Sénateurs 

B. 577 Sénateurs 

C. 348 Sénateurs 

20. L’Île-de-France compte environ : 

A. 2 millions d’habitants 

B. 12 millions d’habitants 

C. 22 millions d’habitants 
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21. Quelle est l’orthographe correcte ? 

A. Trente-deux mille cinq cent soixante-et-onze 

B. Trente-deux mille cinq cents soixante-et-onze 

C. Trente-deux mille cinq cent soixante et onze 

22. Complétez la suite logique suivante : 2,3,6 – 4,5,20 – 6, ?, ? : 

A. 4,24 

B. 5,30 

C. 7,42 

23. Le nombre de Sénateurs par circonscription de France métropolitaine : 

A. Est identique dans chaque circonscription 

B. Varie en fonction de la population de chaque circonscription 

C. Est identique dans chaque circonscription hormis Paris 

24. Identifier la source d’énergie non renouvelable : 

A. Nucléaire 

B. Géothermie 

C. Biomasse 

25. Quelle orthographe est correcte ? 

A. Des billets allers-retours 

B. Des billets aller-retours 

C. Des billets aller-retour 
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26. Un grain de riz est déposé sur la première case d’un échiquier de 4 par 4 cases. Si on
double le nombre de grains de riz à chaque case, combien y en aura-t-il sur la
dernière case ?

A. Entre 1 000 et 10 000

B. Entre 10 000 et 20 000

C. Entre 30 000 et 40 000

27. Le Sénat est renouvelable :

A. Par tiers tous les trois ans

B. Par moitié tous les trois ans

C. Intégralement tous les cinq ans

28. L’intelligence artificielle désigne :

A. Des technologies qui reposent sur l’utilisation d’algorithmes visant à simuler
l’intelligence humaine

B. Des outils pour résoudre des problèmes humains et remplacer l’intelligence
humaine

C. Des robots dotés d’une conscience et capables d’être autonomes

29. Quelle forme grammaticale est correcte ?

A. Après que le discours est terminé

B. Après que le discours soit terminé

C. Après que le discours a terminé

30. Lequel de ces nombres n’est pas un nombre premier ?

A. 19

B. 29

C. 39
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31. Les séances de questions d’actualité au Gouvernement ont lieu au Sénat :  

A. Le mercredi 

B. Le mardi 

C. En alternance le mardi et le jeudi 

32. Que désigne un « MOOC » ? 

A. Un jeu en ligne massivement multijoueur 

B. Une solution logicielle hébergée en ligne 

C. Une formation ouverte en ligne 

33. Quelle est la forme correcte ? 

A. Quelques soient les décisions prises, la mise en œuvre du projet se poursuivra 

B. Quelque soit les décisions prises, la mise en œuvre du projet se poursuivra 

C. Quelles que soient les décisions prises, la mise en œuvre du projet se poursuivra 

34. Compléter la suite logique : 3, 6, 18, … 

A. 72 

B. 82 

C. 22 

35. Le terme « légistique » se rapporte … 

A. Aux règles, principes et méthodes de la médecine légale 

B. Aux règles, principes et méthodes relatifs à la rédaction des textes normatifs 

C. Aux activités des conseillers juridiques du pouvoir royal sous l’Ancien Régime 
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36. Quel est le nombre d’agents publics en France ?

A. 4,1 millions

B. 5,6 millions

C. 1,8 million

37. Quelle est la forme erronée ?

A. Cette solution me convient bien

B. Ils ont convenu de se réunir à 8 heures

C. Ils sont convenus de se réunir à 8 heures

38. Au taux normal de la TVA en France, quel est le coût TTC d’une prestation de service
de 250 € HT ?

A. 275 € TTC

B. 300 € TTC

C. 375 € TTC

39. L’Union européenne compte :

A. 28 membres

B. 27 membres

C. 24 membres

40. Quelle est la première femme à avoir été nommée à l’Académie française ?

A. Hélène Carrère d’Encausse

B. Marguerite Yourcenar

C. Simone Veil
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41. Quelle est la forme fautive ?

A. Au final

B. In fine

C. Finalement

42. Paul dépense 20 % de son revenu pour payer ses impôts et 25 % du reste pour payer
son logement. Quel pourcentage de son revenu dépense-t-il pour son logement ?

A. 55 %

B. 25 %

C. 20 %

43. Quel pays assurera la présidence du Conseil de l’Union européenne au premier
semestre 2022 ?

A. La Slovénie

B. La France

C. La République tchèque

44. Quel roi a fait bâtir le château de Chambord ?

A. Charles VIII

B. François Ier

C. Henri III

45. Quelle est la forme fautive ?

A. C’est un cas similaire au vôtre

B. C’est un cas identique au vôtre

C. C’est un cas analogue au vôtre
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46. Le compte de résultat est composé :

A. De charges et de produits

B. De l’actif et du passif

C. De dépenses et de recettes

47. Le siège officiel du Parlement européen est situé à :

A. Bruxelles

B. Strasbourg

C. Luxembourg

48. Quel pays, appartenant au Royaume-Uni, ne fait toutefois pas partie de la
Grande-Bretagne ?

A. L’Écosse

B. Le Pays de Galles

C. L’Irlande du Nord

49. « GAFA » est :

A. Un acronyme

B. Un slogan

C. Un logo

50. Lesquels de ces produits ne sont pas encaissables ?

A. Les reprises sur provision

B. Les produits exceptionnels

C. Les produits financiers
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51. Qui préside la Commission européenne ?

A. Jean-Claude Juncker

B. Ursula von der Leyen

C. Michel Barnier

52. Quelle est la capitale de l’Australie ?

A. Canberra

B. Sydney

C. Melbourne

53. Alphonse est absent du lundi 15 au dimanche 21 novembre 2021. Cela correspond à
6 jours :

A. Ouvrés

B. Ouvrables

C. Calendaires

54. La valeur qui partage un groupe statistique en deux sous-groupes de même effectif
est :

A. L’écart-type

B. La moyenne

C. La médiane

55. Selon l’article premier de la Constitution de 1958, la France est une République
indivisible, laïque, démocratique et …

A. Européenne

B. Sociale

C. Écologique



14 

56. Qu’a instauré l’ordonnance de Villers-Cotterêts ?

A. L’instruction primaire

B. La langue française comme langue officielle du pays

C. La régulation du commerce des négociants et marchands, autrement appelée
« Code Savary »

57. Que signifie « ratiociner » ?

A. Calculer un ratio

B. Raisonner avec subtilité excessive

C. Se tromper

58. L’équation 2x²-9x-5=0 a pour solutions :

A. 5

B. ½ et -5

C. -1/2 et 5

59. Qui dirige l’action du Gouvernement ?

A. Le Président de la République

B. Le Premier ministre

C. Le Parlement

60. Dans quel État des États-Unis se situe la Silicon Valley ?

A. Texas

B. Californie

C. Floride
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61. Dans le corps d’un texte, quelle est la bonne typographie ?

A. Monsieur

B. M.

C. Mr

62. Quel est le nombre manquant : 2, 4, 7, 21, 25, 100, …, 525 ?

A. 115

B. 105

C. 200

63. Qui préside le Conseil constitutionnel ?

A. Lionel Jospin

B. Jean-Louis Debré

C. Laurent Fabius

64. Quelle est la fonction clavier pour obtenir la lettre É sous Word ?

A. Touche Alt+144

B. Touche Alt+0192

C. Touche Alt+0200

65. Quel est le résultat de (x-8)-2(0,5x+1) ?

A. -10

B. 0,5x-6

C. 2x-10
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66. Quel est l’âge minimum pour être éligible à un mandat municipal ?

A. 23 ans

B. 18 ans

C. 24 ans

67. Quel tiret doit être utilisé pour que les alinéas soient toujours réguliers ?

A. le tiret du « 6 »

B. le tiret du « 8 »

C. la touche ctrl+8 suivie d’un espace insécable

68. Un téléphone vaut 100 €. Son prix augmente de 10 % puis de 20 % et baisse enfin de
50 %. Quel est son prix final ?

A. 65 €

B. 66 €

C. 80 €

69. Parmi ces trois personnes, laquelle n’a jamais été Maire de Paris ?

A. Jacques Chirac

B. Alain Juppé

C. Bertrand Delanoë

70. Quel raccourci clavier permet d’ouvrir une fenêtre de recherche dans une page web ?

A. Ctrl+L

B. Ctrl+alt+suppr

C. Ctrl+F
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71. Quel est le nombre manquant : 2, 32, 4, 16, 8, 8, …, 4 ?

A. 2

B. 8

C. 16

72. En quelle année les prochaines élections municipales sont-elles prévues ?

A. 2024

B. 2025

C. 2026

73. Sous Word, Ctrl+A permet de :

A. Remplacer

B. Supprimer le mot précédent

C. Sélectionner le document

74. Quelles sont les inconnues de cette équation : (0,5x-6)*(y+3) = 196 ?

A. y = 10 et x = 30

B. y = 11 et x = 20

C. y = 11 et x = 40

75. Quelle est la plus haute juridiction administrative en France ?

A. La Cour de Cassation

B. Le Conseil d’État

C. Le Conseil constitutionnel
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76. Quel terme ne désigne pas une sorte de bois ?

A. Acajou

B. Ébène

C. Basalte

77. Quel terme s’applique lorsque la présence naturelle d’une espèce se limite à une aire
géographique restreinte ?

A. Endémique

B. Cynégétique

C. Taxonomique

78. Un collectionneur de timbres s’appelle :

A. Un numismate

B. Un litophiliste

C. Un philatéliste

79. Combien d’erreurs typographiques ont été commises dans l’extrait ci-dessous ?

«En présentant les résultats des élections , il a tout d’abord souligné le signal positif
envoyé à l’ Europe et à la France, près de 80% des électeurs ayant voté pour un parti
en faveur de l’Union européenne. »

A. 2

B. 3

C. 4

80. Une feuille A3 équivaut :

A. À huit feuilles A5

B. À une demie feuille A5

C. À quatre feuilles A5
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 Le présent questionnaire à choix multiples comporte 80 questions

numérotées de 1 à 80.

 Pour chaque question, trois réponses sont proposées. Il n’existe

qu’une seule bonne réponse.

Attention : vous ne devez pas répondre sur le questionnaire mais sur 

la grille de réponses réservée à cet effet. 

Notation : 

 un point est attribué pour chaque bonne réponse ;

 un demi-point est retiré pour chaque mauvaise réponse ;
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1. Quelle est la mauvaise formule ?

A. Je vous prie d’agréer, …, l’expression de …

B. Je vous prie de croire, …, à l’assurance de …

C. Je vous prie d’agréer, …, l’assurance de …

2. 500 candidats se présentent à un concours. La moitié vient à la première épreuve.
10 % sont des femmes. Cela concerne :

A. 25 candidats

B. 35 candidats

C. 50 candidats

3. Quelle est la composition d’une commission mixte paritaire (CMP) ?

A. 6 députés et 6 sénateurs

B. 7 députés et 7 sénateurs

C. 9 députés et 9 sénateurs

4. Quel est le deuxième président de la Ve République ?

A. Valéry Giscard d’Estaing

B. Georges Pompidou

C. François Mitterrand

5. Quelle est la forme correcte ?

A. Ils se sont réparti toutes les charges

B. Ils se sont répartis toutes les charges

C. Ils se sont réparties toutes les charges

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 
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6. Dans la phrase « Pour qui sont ces serpents qui sifflent sur vos têtes ? » :

A. Il y a plus de fois la lettre « t » que la lettre « s »

B. Il y a plus de fois la lettre « u » que la lettre « t »

C. Il y a plus de fois la lettre « s » que la lettre « e »

7. Qui n’a jamais été Président du Sénat ?

A. Claude Bartolone

B. Gaston Monnerville

C. Gérard Larcher

8. Avec ses 446 millions d’habitants, quel est le rang de la population de l’Union
européenne ?

A. Quatrième rang mondial

B. Deuxième rang mondial

C. Troisième rang mondial

9. Quelle est la forme correcte ?

A. Il faut pallier la pénurie

B. Il faut palier la pénurie

C. Il faut pallier à la pénurie

10. Compléter cette suite logique : 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13 :

A. 17

B. 19

C. 21

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 



C
O
R
R
IG

É

5 

11. Qui a fait construire le Palais du Luxembourg ?

A. Catherine de Médicis

B. Marie de Médicis

C. Marie-Antoinette

12. Dans quel pays est né le bouddhisme ?

A. La Chine

B. L’Inde

C. Le Tibet

13. On écrit :

A. Récemment

B. Recemment

C. Récement

14. Trouvez la valeur associée au dernier mot : CANARD (5), ANANAS (3), MAISON (6),
SOMMET (?) :

A. 3

B. 5

C. 6

15. Lequel de ces Présidents de la République n’a pas été sénateur :

A. René Coty

B. Charles de Gaulle

C. François Mitterrand

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 
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16. Quelle personnalité sera prochainement panthéonisée ?

A. Maurice Genevoix

B. Joséphine Baker

C. Jean-Paul Belmondo

17. Quel est l’antonyme de « différent » ?

A. Déférent

B. Similaire

C. Distinct

18. Si on pratique une réduction de 25 % sur un prix initial de 112 €, quel est le prix
final obtenu ?

A. 84 €

B. 87 €

C. 90 €

19. Le Sénat est composé de :

A. 326 Sénateurs

B. 577 Sénateurs

C. 348 Sénateurs

20. L’Île-de-France compte environ :

A. 2 millions d’habitants

B. 12 millions d’habitants

C. 22 millions d’habitants

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 
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21. Quelle est l’orthographe correcte ?

A. Trente-deux mille cinq cent soixante-et-onze

B. Trente-deux mille cinq cents soixante-et-onze

C. Trente-deux mille cinq cent soixante et onze

22. Complétez la suite logique suivante : 2,3,6 – 4,5,20 – 6, ?, ? :

A. 4,24

B. 5,30

C. 7,42

23. Le nombre de Sénateurs par circonscription de France métropolitaine :

A. Est identique dans chaque circonscription

B. Varie en fonction de la population de chaque circonscription

C. Est identique dans chaque circonscription hormis Paris

24. Identifier la source d’énergie non renouvelable :

A. Nucléaire

B. Géothermie

C. Biomasse

25. Quelle orthographe est correcte ?

A. Des billets allers-retours

B. Des billets aller-retours

C. Des billets aller-retour

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 
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26. Un grain de riz est déposé sur la première case d’un échiquier de 4 par 4 cases. Si on
double le nombre de grains de riz à chaque case, combien y en aura-t-il sur la
dernière case ?

A. Entre 1 000 et 10 000

B. Entre 10 000 et 20 000

C. Entre 30 000 et 40 000

27. Le Sénat est renouvelable :

A. Par tiers tous les trois ans

B. Par moitié tous les trois ans

C. Intégralement tous les cinq ans

28. L’intelligence artificielle désigne : 

A. Des technologies qui reposent sur l’utilisation d’algorithmes visant à simuler
l’intelligence humaine

B. Des outils pour résoudre des problèmes humains et remplacer l’intelligence 
humaine

C. Des robots dotés d’une conscience et capables d’être autonomes

29. Quelle forme grammaticale est correcte ?

A. Après que le discours est terminé

B. Après que le discours soit terminé

C. Après que le discours a terminé

30. Lequel de ces nombres n’est pas un nombre premier ?

A. 19

B. 29

C. 39

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 
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31. Les séances de questions d’actualité au Gouvernement ont lieu au Sénat :

A. Le mercredi

B. Le mardi

C. En alternance le mardi et le jeudi

32. Que désigne un « MOOC » ?

A. Un jeu en ligne massivement multijoueur

B. Une solution logicielle hébergée en ligne

C. Une formation ouverte en ligne

33. Quelle est la forme correcte ?

A. Quelques soient les décisions prises, la mise en œuvre du projet se poursuivra

B. Quelque soit les décisions prises, la mise en œuvre du projet se poursuivra

C. Quelles que soient les décisions prises, la mise en œuvre du projet se poursuivra

34. Compléter la suite logique : 3, 6, 18, …

A. 72

B. 82

C. 22

35. Le terme « légistique » se rapporte …

A. Aux règles, principes et méthodes de la médecine légale

B. Aux règles, principes et méthodes relatifs à la rédaction des textes normatifs

C. Aux activités des conseillers juridiques du pouvoir royal sous l’Ancien Régime

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 
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36. Quel est le nombre d’agents publics en France ?

A. 4,1 millions

B. 5,6 millions

C. 1,8 million

37. Quelle est la forme erronée ?

A. Cette solution me convient bien

B. Ils ont convenu de se réunir à 8 heures

C. Ils sont convenus de se réunir à 8 heures

38. Au taux normal de la TVA en France, quel est le coût TTC d’une prestation de service
de 250 € HT ?

A. 275 € TTC

B. 300 € TTC

C. 375 € TTC

39. L’Union européenne compte :

A. 28 membres

B. 27 membres

C. 24 membres

40. Quelle est la première femme à avoir été nommée à l’Académie française ?

A. Hélène Carrère d’Encausse

B. Marguerite Yourcenar

C. Simone Veil

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 
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41. Quelle est la forme fautive ?

A. Au final

B. In fine

C. Finalement

42. Paul dépense 20 % de son revenu pour payer ses impôts et 25 % du reste pour payer
son logement. Quel pourcentage de son revenu dépense-t-il pour son logement ?

A. 55 %

B. 25 %

C. 20 %

43. Quel pays assurera la présidence du Conseil de l’Union européenne au premier
semestre 2022 ?

A. La Slovénie

B. La France

C. La République tchèque

44. Quel roi a fait bâtir le château de Chambord ?

A. Charles VIII

B. François Ier

C. Henri III

45. Quelle est la forme fautive ?

A. C’est un cas similaire au vôtre

B. C’est un cas identique au vôtre

C. C’est un cas analogue au vôtre
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46. Le compte de résultat est composé :

A. De charges et de produits

B. De l’actif et du passif

C. De dépenses et de recettes

47. Le siège officiel du Parlement européen est situé à :

A. Bruxelles

B. Strasbourg

C. Luxembourg

48. Quel pays, appartenant au Royaume-Uni, ne fait toutefois pas partie de la
Grande-Bretagne ?

A. L’Écosse

B. Le Pays de Galles

C. L’Irlande du Nord

49. « GAFA » est :

A. Un acronyme

B. Un slogan

C. Un logo

50. Lesquels de ces produits ne sont pas encaissables ?

A. Les reprises sur provision

B. Les produits exceptionnels

C. Les produits financiers
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51. Qui préside la Commission européenne ?

A. Jean-Claude Juncker

B. Ursula von der Leyen

C. Michel Barnier

52. Quelle est la capitale de l’Australie ?

A. Canberra

B. Sydney

C. Melbourne

53. Alphonse est absent du lundi 15 au dimanche 21 novembre 2021. Cela correspond à
6 jours :

A. Ouvrés

B. Ouvrables

C. Calendaires

54. La valeur qui partage un groupe statistique en deux sous-groupes de même effectif
est : 

A. L’écart-type

B. La moyenne

C. La médiane

55. Selon l’article premier de la Constitution de 1958, la France est une République
indivisible, laïque, démocratique et …

A. Européenne

B. Sociale

C. Écologique
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56. Qu’a instauré l’ordonnance de Villers-Cotterêts ?

A. L’instruction primaire

B. La langue française comme langue officielle du pays

C. La régulation du commerce des négociants et marchands, autrement appelée
« Code Savary »

57. Que signifie « ratiociner » ?

A. Calculer un ratio

B. Raisonner avec subtilité excessive

C. Se tromper

58. L’équation 2x²-9x-5=0 a pour solutions :

A. 5

B. ½ et -5

C. -1/2 et 5

59. Qui dirige l’action du Gouvernement ?

A. Le Président de la République

B. Le Premier ministre

C. Le Parlement

60. Dans quel État des États-Unis se situe la Silicon Valley ?

A. Texas

B. Californie

C. Floride
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61. Dans le corps d’un texte, quelle est la bonne typographie ?

A. Monsieur

B. M.

C. Mr

62. Quel est le nombre manquant : 2, 4, 7, 21, 25, 100, …, 525 ?

A. 115

B. 105

C. 200

63. Qui préside le Conseil constitutionnel ?

A. Lionel Jospin

B. Jean-Louis Debré

C. Laurent Fabius

64. Quelle est la fonction clavier pour obtenir la lettre É sous Word ?

A. Touche Alt+144

B. Touche Alt+0192

C. Touche Alt+0200

65. Quel est le résultat de (x-8)-2(0,5x+1) ?

A. -10

B. 0,5x-6

C. 2x-10
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66. Quel est l’âge minimum pour être éligible à un mandat municipal ?

A. 23 ans

B. 18 ans

C. 24 ans

67. Quel tiret doit être utilisé pour que les alinéas soient toujours réguliers ?

A. le tiret du « 6 »

B. le tiret du « 8 »

C. la touche ctrl+8 suivie d’un espace insécable

68. Un téléphone vaut 100 €. Son prix augmente de 10 % puis de 20 % et baisse enfin de
50 %. Quel est son prix final ?

A. 65 €

B. 66 €

C. 80 €

69. Parmi ces trois personnes, laquelle n’a jamais été Maire de Paris ?

A. Jacques Chirac

B. Alain Juppé

C. Bertrand Delanoë

70. Quel raccourci clavier permet d’ouvrir une fenêtre de recherche dans une page web ?

A. Ctrl+L

B. Ctrl+alt+suppr

C. Ctrl+F
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71. Quel est le nombre manquant : 2, 32, 4, 16, 8, 8, …, 4 ?

A. 2

B. 8

C. 16

72. En quelle année les prochaines élections municipales sont-elles prévues ?

A. 2024

B. 2025

C. 2026

73. Sous Word, Ctrl+A permet de :

A. Remplacer

B. Supprimer le mot précédent

C. Sélectionner le document

74. Quelles sont les inconnues de cette équation : (0,5x-6)*(y+3) = 196 ?

A. y = 10 et x = 30

B. y = 11 et x = 20

C. y = 11 et x = 40

75. Quelle est la plus haute juridiction administrative en France ?

A. La Cour de Cassation

B. Le Conseil d’État

C. Le Conseil constitutionnel

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 

egourlet
Texte surligné 



C
O
R
R
IG

É

18 

76. Quel terme ne désigne pas une sorte de bois ?

A. Acajou

B. Ébène

C. Basalte

77. Quel terme s’applique lorsque la présence naturelle d’une espèce se limite à une aire
géographique restreinte ?

A. Endémique

B. Cynégétique

C. Taxonomique

78. Un collectionneur de timbres s’appelle :

A. Un numismate

B. Un litophiliste

C. Un philatéliste

79. Combien d’erreurs typographiques ont été commises dans l’extrait ci-dessous ?

«En présentant les résultats des élections , il a tout d’abord souligné le signal positif
envoyé à l’ Europe et à la France, près de 80% des électeurs ayant voté pour un parti
en faveur de l’Union européenne. »

A. 2

B. 3

C. 4

80. Une feuille A3 équivaut :

A. À huit feuilles A5

B. À une demie feuille A5

C. À quatre feuilles A5
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